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процесу навчання природничих дисциплін, зменшуючи 

фронтальні типи робіт і примножуючи індивідуально-групові 

форми та методи навчання. Застосування ІКТ підвищує 

мотивацію до освітньої діяльності, розвиває креативне 

мислення, дозволяє оптимально розподілити навчальний час. 
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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ ТА 

ДОДАТКІВ У ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ВЧИТЕЛІВ 

ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

Однією з умов вступу України до Європейської когорти 

є перехід до цифрового суспільства, тому в 2016 році 

створюється ініціатива «Цифрова аджента України - 2020» [9]. 
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Пріорітетним напрямом даної концепції є цифровізація освіти, 

яка, на думку розробників, полягала в створенні цифрових 

робочих місць, побудові комбінованої стратегії розвитку, 

підвищенні рівня медіаграмотності та розвиток необхідних 

навичок та компетенцій. Зазначений документ та різкі зміни в 

організації процесу загальної середньої освіти стають 

поштовхом для створення концепції Нової української школи 

[4]. Цей процес породжує зміни в підготовці педагогічних 

працівників. 

Питання використання цифрових інструментів і додатків 

у професійній діяльності вичтелів закладів загальної середньої 

освіти порушують у своїх дослідженнях такі вчені. Д. Стігліца, 

Б. Ван Арка, Д. Креісс, П.Вайл, Дж. Ліклайдера А. Макафі, С. 

Бреннан, Г.  Ткачук, Г. Чмерук, В. Ворнер, Ю. Нікітін, О. 

Бурбело, І. Бурлаков, В. Ляшенко, О. Вишневський, О. Гудзь, 

Т. Кагановська, В. Россіхін та Г. Россіхіна. 

Підготовка вчителів закладу загальної середньої освіти 

відбувається у закладах вищої освіти педагогічного 

спрямування за освітньо-професійними програмами першого 

(бакалаврського) та другого (магістерського) рівня, де 

зазначено загальні та професійні компетентності, які визначено 

в  Професійному стандарті за професією «Вчитель закладу 

загальної середньої освіти» [6, с. 7]. Однією з провідних 

загальних компетентностей зазначеного документа є  

інформаційно-цифрова, яка передбачає формування 

професійних знань, вмінь та навичок  за трьома напрямками 

[3]: 

● здатність орієнтуватися в інформаційному просторі, 

здійснювати пошук і критично оцінювати інформацію, 

оперувати нею у професійній діяльності;  

● здатність ефективно використовувати наявні та 

створювати (за потреби) нові електронні (цифрові) освітні 

ресурси;  
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● здатність використовувати цифрові технології в 

освітньому процесі. 

На думку дослідників, О. Полякової[5] та 

С. Симоненко[8], розвиток інформаційно-цифрової 

компетентності вчителя залежить від рівня використання ним 

інформаційних технологій у професійній діяльності. У межах 

країни запропоновано Типову програму курсів підвищення 

кваліфікації з розвитку цифрової компетентності, одним з 

основних модулів якого є використання цифрових інструментів 

та технологій[7]. 

Контроль за рівнем володіння інформаційними 

технологіями вчителів покладається на керівництво закладів 

загальної середньої освіти та атестаційні комісії [2]. Критерії 

оцінки рівня цифрової грамотності педагогів визначені у 

Методичних рекомендаціях щодо формування інформаційно-

цифрової компетентності педагогічних працівників [2].  

Аналіз методичних рекомендацій[2], професійного 

стандарту[6], типової програми підвищення кваліфікації[7], а 

також концепції розвитку цифрових компетентностей [1] 

дозволяє визначити основні напрямки використання 

різноманітних цифрових інструментів та додатків у 

професійній діяльності педагогічного працівника закладу 

загальної середньої освіти: 

1. Цифрові онлайн-платформи для навчання. 

Використання онлайн сервісів дозволяє організувати 

ефективний освітній процес, спрощуючи завдання з взаємодії 

учасників освітнього процесу, оцінювання та зберігання даних. 

В освітньому процесі поширено використання таких онлайн 

платформ: Moodle, Google Classroom та Microsoft Teams. 

2. Е-портроліо. Застосування цифрових 

інструментів (сайт педагога, блог, соціальні мережі, презентації 

опубліковані в мережі інтернет) для створення та ведення 

електронних портфоліо допоможе вчителям відстежувати свій 
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професійний розвиток, зберігати матеріали та документувати 

свої досягнення.  

3. Додатки для організації веб-конференцій та відео 

зв’язку (Zoom, Skype, Google Meet), які дозволяють проводити 

віртуальні зустрічі, вебінари та навчальні курси та онлайн-

навчання.  

4. Освітні додатки та програми, інтерактивні засоби 

навчання. Використання різноманітних додатків для мобільних 

пристроїв або комп'ютерів, таких як Kahoot! для вікторин, 

Quizlet для меморізації матеріалу або Edpuzzle для 

інтерактивних відеоуроків, допомагає залучати учнів та робити 

навчання цікавим та ефективним. 

5. Цифрові інструменти для співпраці. Створення 

спільних документів, реалізація проектів в онлайн-режимі за 

допомогою Google Docs, Microsoft Office Online або Dropbox 

сприяє спільній роботі та обміну ідеями між вчителями та 

учнями. 

На основі виокремлених напрямків нами було проведено 

пілотне серед педагогів закладів загальної середньої освіти 

Чорноморської міської ради. У дослідженні взяло участь 309 

респондентів. 

Аналізуючи використання педагогічними працівниками 

в освітньому процесі онлайн-сервісів зауважимо, що переважна 

більшість -  81,8% респондентів у шкільному просторі 

застосовують цифрові продукти Google (Meet, Form, Classroom 

тощо). І лише 15,9% надали перевагу Moodle, 0,3% Microsoft 

365 (Teams, Forms, Onedrive тощо). 

Переважна більшість педагогів популяризують 

результати професійної діяльності у таких соціальних мережах: 

Facebook - 69,6%, Instagram - 24,9%, TikTok - 5,8 %. У форматі 

відео свої досягнення публікують 44,7% респондентів на 

масштабній платформі YouTube. 18,1% - не користуються 
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жодним з перелічених додатків (програм), а власний сайт 

використовують лише 2,4% педагогів. 

Для організації  освітнього процесу у закладі загальної 

середньої освіти педагогічні працівники 77,7% надають 

перевагу Google Meet, 58,3% - вважають, що Zoom є зручною 

та популярною програмою для онлайн-навчання. Додаток 

Microsoft Teams використовують у власній професійній 

діяльності лише 2,9%, зручним у використані для 8,1% 

опитаних виявився Skype. 

У професійній діяльності вчителів є чимало унікальних 

додатків (сервісів) за допомогою яких можна урізноманітнити 

та покращити освітній процес. Опитування продемонструвало, 

що респонденти використовують додаткові програми (Canva – 

21%, Padlet – 25,2%, Trello – 1%, LearningApps – 43,7%, Kahoot 

– 20,1%, Google Клас – 85,1%, GeoGebra – 8,8%, інші – 6%). 

Натомість 7,4% педагогів не користується жодним з 

перелічених додатків.  

Щодо наявності в користуванні педагогічних 

працівників програм (додатків) для зберігання даних, то лише 

1,9% відповіли, що не користуються такими програмами. 

Натомість, 97,1% надають перевагу Google Диску, 11,3% -  

зберігають освітні матеріали у хмарному сховищі OneDrive. 

Оцінюючи рівень власної цифрової грамотності 

педагогічні працівники констатували, що  на високому рівні 

опинилися 47,9%, але зазначили найвищий бал – «10» лише 

5,8% опитуваних. Достатній рівень цифрової грамотності 

відмітили 38,5%, задовільний та не задовільний визначили 

13,3% та 0,3% відповідно.  

Висновки. Отже використання цифрових інструментів 

може покращити рівень якості освіти в закладах загальної 

середньої освіти, зробити його більш ефективним та цікавим 

для учнів, а також підготувати їх до майбутнього у цифровому 

світі. Використання цифрових інструментів та додатків є 
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засобом для розвитку інформаційно-цифрової компетентності 

вчителів та є підґрунтям до засвоєння сучасних методів 

навчання, сприятимуть професійному зростанню педагогічних 

працівників. Враховуючи швидкі темпи цифрової 

трансформації в освіті зокрема, вважаємо за доцільне 

систематичне підвищення цифрової грамотності педагогів 

протягом життя 
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